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I. Análisis combinatorio

Ejercicios introductorios de Análisis combinatorio.
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Las placas de matrículas de los vehículos de un cierto país constan de 4 letras seguidas de 3 números. ¿Cuántas placas distintas pueden formarse?
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Lanzando un dado 5 veces. ¿Cuántos resultados diferentes pueden obtenerse? (teniendo en cuenta el orden del lanzamiento).
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Una llave se fabrica haciendo incisiones de profundidad variable en ciertas posiciones de una matriz. Si hay 8 profundidades posibles. ¿Cuántas posiciones se necesitan para fabricar un millón de llaves diferentes?
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Calcule el número de divisores positivos de 112 000. ¿Cuántos son impares?
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¿Cuántos divisores positivos tiene el número 29338848000 = 2835537311?. ¿Cuántos son múltiplos de 99?. ¿Y de 39?.
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Una persona que tiene 6 amigos, ha prometido salir cada domingo del año con un amigo o con un grupo diferente de amigos. ¿Puede llevar a cabo su propósito?
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Dadas 5 vocales y 4 consonantes. ¿Cuántas palabras de 2 vocales y 2 consonantes distintas se pueden formar teniendo en cuenta que en cada palabra no figuran dos consonantes seguidas?


[image: image8.png]



Ejercicio 1

Describa el espacio muestral asociado a cada uno de los siguientes experimentos aleatorios:

a) Lanzar 3 monedas.

b) Lanzar 3 dados y anotar la suma de los puntos obtenidos.

c) Extracción de 2 bolitas de una bolsa que contiene 4 blancas y 3 negras.

d) Cómo será el clima, relativo a la lluvia, en 3 días consecutivos.
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Ejercicio 2

En una baraja se han suprimido varias cartas. Entre las que quedan se da la siguiente probabilidad de ser extraída:
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a) ¿Está entre ellas el Rey de corazón?. En caso afirmativo indique cual es su probabilidad.

b) ¿Cuántas cartas hay?. Justifique.
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Ejercicio 3

Una caja contiene 12 bolitas, de las cuales hay 5 blancas y 7 negras. Se sacan 2 bolitas y se vuelven a la caja. Se sacan otra vez 2 bolitas y se vuelven a la caja, y así se continúa hasta efectuar 5 extracciones. Calcule:

a) ¿Cuál es la posibilidad de sacar 2 bolitas negras en cada uno de los 3 primeros lanzamientos?.

b) ¿Cuál es la posibilidad de sacar una pareja de una blanca y una negra en cada una de las otras dos extracciones?.

c) ¿Cuál es la posibilidad de sacar 2 bolitas del mismo color en cada una de las 5 extracciones?.
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Ejercicio 4

En un experimento se lanzan tres dados de 6 caras. Sean los sucesos:

A: Por lo menos sale un as.

B: Por lo menos hay 2 resultados iguales.

C: La suma de los resultados es par.

a) ¿Qué significa  AC ∩ BC?. Calcule P(AC ∩ BC).

b) ¿Qué significa  AC ∩ C ?. Calcule P(AC ∩ C).

c) Si la suma de los resultados es par, ¿Cuál es la probabilidad de que por lo menos salga un as?.
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Ejercicio 5

En un taller mecánico se sabe que por término medio acuden: por la mañana 3 automóviles con problemas eléctricos, 8 con problemas mecánicos y 3 con problemas de chapa; y por la tarde 2 con problemas eléctricos, 3 con problemas mecánicos y 1 con problemas de chapa.

a) Calcule el porcentaje de los que acuden por la tarde. 

b) Calcule el porcentaje de los que acuden por problemas mecánicos. 

c) Calcule la probabilidad de que un automóvil con problemas eléctricos acuda por la mañana.

[image: image16.png]



Ejercicio 6

Hugo, Paco y Luis comparten un solo teléfono. Hugo y Luis reciben el mismo número de llamadas, y Paco recibe la mitad de las llamadas de Hugo. Por motivos de trabajo ellos salen con la siguiente frecuencia: Hugo está afuera el 50% del tiempo, en cambio Paco y Luis el 25% cada uno. Calcule la probabilidad de que:

a) No esté ninguno para responder el teléfono.

b) Esté la persona a la que se llama.

c) Haya tres llamadas seguidas para una persona.

d) Haya tres llamadas seguidas para tres personas distintas.
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Ejercicio 7

Tres máquinas, A, B y C, producen el 45%, 30% y 25% respectivamente, del total de las piezas producidas en una fábrica. Los porcentajes de producción defectuosa de estas máquinas son del 3%, 4% y 5%.

a) Seleccionamos una pieza al azar; calcula la probabilidad de que sea defectuosa. 

b) Tomamos, al azar, una pieza y resulta ser defectuosa; calcula la probabilidad de haber sido producida por la máquina B. 

c) ¿Qué máquina tiene la mayor probabilidad de haber producido la pieza defectuosa?
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Ejercicio 8

En un estudio sobre alcohólicos se informa que el 40% de los mismos tiene padre alcohólico y el 6% madre alcohólica. El 42% tiene al menos uno de los padres alcohólicos. ¿Cuál es la probabilidad de que elegido uno al azar:

a) Tenga ambos padres alcohólicos?.

b) Tenga una madre alcohólica si lo es el padre?.

c) Tenga una madre alcohólica pero no un padre alcohólico?.

d) Tenga una madre alcohólica si el padre no lo es?.
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Ejercicio 9

Supongamos que dos doctores A y B diagnostican a todos los pacientes que concurren a una clínica oftalmológica por miopía. (Todos los pacientes pasan por los dos doctores).  Sean los eventos:

A+ = El doctor A hace un diagnóstico positivo.

B+ = El doctor B hace un diagnóstico positivo.

Supóngase que el doctor A diagnostica positivamente al 10% de todos los pacientes y el doctor B al 17%, y que ambos doctores (A y B) diagnostican positivamente al 8%.

a) ¿Son A+ y B+ sucesos independientes?.

b) Hallar la probabilidad condicional de que el doctor B haga un diagnóstico positivo de miopía dado que el doctor A lo hizo.

c) ¿Cuál es la probabilidad condicional de que el doctor B haga un diagnóstico positivo de miopía dado que el doctor A hizo un diagnóstico negativo?.
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Ejercicio 10

Tenemos tres urnas: La urna A con 3 bolas rojas y 5 negras, la B con 2 bolas rojas y 1 negra y la C con 2 bolas rojas y 3 negras. Escogemos una urna al azar y extraemos una bola. Si la bola ha sido roja, ¿cuál es la probabilidad de haber sido extraída de la urna A?
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Ejercicio 11

Garganta de Lata llega todas las semanas una noche tarde a su casa entre las 11:00 PM y las 3:00 AM ya sea sobrio, algo bebido o ebrio. Su tiempo de llegada depende en forma probabilística de la condición en que viene y éstas son:

	
	Tiempo de llegada

	Condición
	11:00 – 12:00
	12:00 – 1:00
	1:00 – 3:00

	Sobrio
	0,80
	0,20
	0,00

	Algo bebido
	0,15
	0,50
	0,35

	Ebrio
	0,05
	0,30
	0,65


La señora de Lata ha observado que su esposo llega sobrio tantas veces como llega ebrio, y que llega algo bebido aproximadamente el doble de las veces que lo hace sobrio.

a) Una noche la señora de Lata oye abrirse la puerta a las 12:34 AM. Encuentre la probabilidad que en esa noche Garganta de Lata  venga ebrio.

b) Encuentre la probabilidad de que un día en que llega tarde lo haga entre la 1:00 AM y las 3:00 AM.

c) Encuentre la probabilidad que en el mes el Garganta de Lata haya llegado 3 veces sobrio.
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